

致敬生命的守护者

一袭白衣、一个称号,代表的是责任和对生命的敬畏;不辞辛劳、不畏艰险,彰显的是无私和对生命的担当。长期以来,广大医务人员大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,全心全意为人民健康服务,在医疗救治、卫生防疫、预防保健等方面发挥了重要作用并取得了丰硕成果,谱写了一曲曲大爱之歌。

特别是在重大公共卫生事件中,广大医务工作者临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人,同时间赛跑、与病魔较量,以“最美逆行”抒写了医者仁心,以“硬核担当”诠释了使命初心。他们是最美的白衣天使!今年8月19日是第6个中国医师节,广大医务工作者践行初心使命,前赴后继、砥砺前行,为国家富强、民族复兴、人民幸福作出了巨大贡献,他们用坚强的脊梁,撑起了健康中国的“大厦”。

在中国医师节来临之际,让我们致敬伟大的白衣战士,致敬生命的守护者! 阳光报社健康编辑部

呼吸是延续生命的关键,是生命的重要关口。如何守护好老百姓“一呼一吸”间的“生命之门”,保障广大人民群众生命安全,西安市第九医院呼吸与危重症医学科医师团队秉承以“最好的服务,最佳的治疗,最大的获益”给予患者为宗旨,在呼吸疾病的诊治方面精益求精,为患者提供全面、规范化的高质量诊疗方案;在患者的救治方面,夜以继日全力守护,用精湛的医术和优质的服务,书写医者大爱。

他们是治病救人的医生,更是患者的健康指导师、心理咨询师,他们日复一日地默默付出,诠释着新时代医者的使命与担当,他们是名副其实的“最美医师团队”。

西安市第九医院呼吸与危重症医学科 仁心仁术 精益求精 全力守护患者“生命之门”



析室、睡眠呼吸监测室,拥有先进的有创及无创呼吸机十余台;可开展内镜下多种检查及治疗,如肺活检、肺灌洗、氩氦刀、冷冻、球囊扩张及CT引导下经皮肺穿刺活检术等;对呼吸道的常见病、多发病、疑难危重症、间质性肺疾病、肺小结节、肺癌、支气管哮喘诊治具有非常丰富的临床经验;对慢性阻塞性肺疾病、胸膜腔病变及睡眠呼吸疾病具有丰富的诊治经验和独到的治疗效果。

夜以继日

全力守护危重症患者“生命之门”

在该院呼吸重症监护病房(RICU),每一位患者重获新生的背后,是医护人员夜以继日守护的回报。“我们要掌握很多诊断和治疗技术,在短期内逆转患者的危重状态,这很重要。”西安市第九医院呼吸与危重症医学科副主任医师李洁表示,每一名危重症患者都会有7-8名医护人员守在身边,敏锐地捕捉到每一个可能发生的危险状况,并做出快速判断,在第一时间果断处置,这不仅是对医生技术实力的考验,也是对团队配合的考验。

该科呼吸重症监护病房不仅具有呼吸内科抢救呼吸急危、疑难、重症疾病的传统优势,同时,还具备有创及无创呼吸机支持、血流动力学监测(PICCO)、床旁支气管镜、循环支持等与国际水平接轨的生命支持及监护技术,有效控制多重耐药菌感染、提高抢救成功率,成功挽救了一个又一个生命。

精益求精

保障患者“畅快呼吸”

呼吸类疾病的诊治离不开内镜检查的支持。呼吸与危重症医学科主任魏霞表示,传统肺部疾病的确诊需要开胸、穿刺等有创检查,而支气管镜介入的应用,可有效减少损伤、降低风险,诊断更精确,患者耐受度



高。尤其对于高龄老人、有心血管基础疾病的患者,在改善患者预后、提高生活质量方面起到非常重要的作用。近年来,科室快速现场评价(ROSE)的开展,进一步缩短了支气管镜检查时间,减轻病人痛苦,提高诊断率,此外,无痛电子支气管镜检查,也为广大患者带来了福音。

85岁梁老太有多年冠心病、房颤、高血压病史,近日因气短、不能平卧就诊于当地医院,经CT检查提示左侧支气管内新生物完全阻塞管腔,因其高龄加上基础疾病多,进一步检查和治疗风险极高,家属将其转入西安市第九医院。入院后,梁老太已呈现呼吸衰竭症状,病情危重,该院呼吸与危重症医学科主任魏霞带领团队凭借精湛的技术和密切配合,在全麻气管插管下顺利完成支气管镜介入手术。手术后,老人呼吸明显好转,当晚可平躺入睡,一周后康复出院。此次救治同时解除了梁老太长期呼吸不畅、气短的问题,明显改善了生活质量,其家属专程送来锦旗和感谢信以表感激。

一封感谢信、一面锦旗,书写浓浓的医患情深,更是对科室诊疗技术与服务的认可。

仁心仁术

诠释医者大爱与担当

24岁的西安某大学研究生小李,因患重

症肺炎陷入昏迷状态,120紧急送至西安市第九医院,由于患者有先天性心脏病,治疗中出现了非常凶险的感染性心内膜炎,一度病危。“只要有一线希望就要尽全力去救治”,该院呼吸与危重症医学科团队与心脏内科、肾脏内科等多学科进行多次会诊,不断调整治疗方案。最终,在多学科诊疗团队的密切配合、全力救治与精心护理下,历经40多天的治疗,小李转危为安,已安全返回校园继续学业。

目前,呼吸系统疾病还存在有大量的慢性病患者,及时、规范化的治疗是关键。西安市第九医院呼吸与危重症医学科专门建立了医患沟通群,由专人定期发送关于慢性阻塞性肺炎、哮喘等呼吸系统疾病的科普知识,解答患者出院后的用药问题等;每月开展两期视频直播,与患者面对面交流,进行健康宣教以及呼吸操演示等康复训练的指导;建立出院随访制度,及时了解患者出院后用药情况与病情变化。

为让更多人“畅快呼吸”,及早发现和诊治肺部疾病,提高百姓的健康水平及生活质量,该科室多年来坚持开展义诊活动,把健康服务送到百姓身边,免费为社区群众进行肺功能检测,为更多行动不便的老年人普及健康知识、解答呼吸系统疾病的常见困惑以及进行呼吸康复指导。

“医者仁心,大爱无疆。”西安市第九医院呼吸与危重症医学科医师团队,以满足患者需求为己任,怀仁心、精医术,勇于创新、孜孜不倦,用实际行动践行守护患者健康的初心。正如学科带头人魏霞主任所说:作为医者,应深入了解患者的诉求,不断完善自己的技术和服,给予患者更多关爱,只有倾情付出、全力以赴,才能不负性命相托。(张华 郑亚雷)

